

УГОЛОВНАЯ И АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В феврале 2015 года в Российской Федерации вступил в силу Федеральный закон от 3 февраля 2015 г. № 7-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Данный нормативный правовой акт ввел уголовную ответственность за оборот новых потенциально опасных психоактивных веществ. Это вещества синтетического или естественного происхождения, вызывающие у человека состояние наркотического или иного токсического опьянения, опасного для его жизни и здоровья. Среди них можно выделить **курительные смеси – JWN** («спайс», «план», «микс», «травы» и т.д.), а также **МДВП** («соли», «легалка», «скорость» и т.д.).

За производство, сбыт, приобретение и хранение «соли» и «спайсов» предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы до 8 лет (статья 234.1 УК РФ). За употребление «соли» и «спайсов» предусмотрена административная ответственность в виде штрафа или ареста до 15 суток, от которой лицо может быть освобождено, если оно добровольно обратится в медицинское учреждение в связи с употреблением такого вещества (статья 6.9 КоАП РФ). При употреблении «соли» и «спайсов» лицом, не достигшим возраста 16 лет, к административной ответственности привлекаются родители и законные представители (статья 20.22 КоАП).

СПАЙСЫ

К курительным смесям относят **JWN (спайсы)** – травяные смеси; «дизайнерские наркотики» - лабораторно модифицированные психоактивные вещества, не теряющие своих наркотических свойств после модификации.

Внешне они похожи на обычную соду, которую разводят разными способами и наносят (опрыскивают) на основу, например, обычную аптечную ромашку. Основной способ употребления – маленькая пластиковая бутылка с отверстием.

Симптомы, позволяющие выявить лицо, употребляющее спайсы:

Условно такие симптомы можно разделить на две группы:

1. Симптомы, проявляющиеся на протяжении первых 2-х часов:

- кашель (следствие обжигания слизистой);
- сухость во рту (требуется постоянное употребление жидкости);
- мутные либо покрасневшие белки глаз;
- нарушение координации;
- дефект речи;
- заторможенность мышления;
- неподвижное застывание в одной позе при полном молчании;
- учащенный пульс;
- приступы смеха.

2. «Поздние» симптомы:

- упадок общего физического состояния;
- расконцентрация внимания;
- апатия;
- нарушение сна;
- резкие перепады настроения (из крайности в крайность).

СОЛИ

МДВП (соли) – психоактивные вещества со стимулирующими свойствами. Представляют собой кристаллический порошок, похожий на сахарную пудру, яркого или темно-белого цвета. Усваивается вещество через слизистые, поэтому способы употребления различны: вдыхание через нос, курение, прием в виде таблеток и т.д.

Симптомы, позволяющие выявить лицо, употребляющее соли:

1. Симптомы, проявляющиеся на протяжении первых 2-х часов:

- обезвоживание, сухость во рту, постоянная жажда;
- дефекты речи, судорожное сокращение нижней челюсти, разнообразные гримасы;
- полная или частичная потеря аппетита;
- галлюцинации (чаще слуховые);
- бледность;
- полная или частичная потеря сна;
- резкий прилив сил, желание постоянно что-то делать, при этом все действия непродуктивны;
- возникновение бредовых идей.

Это сопровождается высокомерным отношением к окружающим и полным отсутствием адекватного восприятия.

2. «Поздние» симптомы:

- заметная потеря веса;
- апатичное состояние, депрессии, суицидальные мысли (без причины);
- неопрятный внешний вид;
- лицо покрывается угревой сыпью, прыщами, опухают конечности;
- происходит интеллектуальная деградация;
- развитие паранойи и мании преследования.